

**JONIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS
CENTRALIZUOTAS VIDAUS AUDITO SKYRIUS**

**ADMINISTRACINĖS NAŠTOS MAŽINIMO PRIEMONIŲ VYKDYMO
JONIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖJE VERTINIMAS**

VIDAUS AUDITO ATASKAITA

2025-03- Nr. (14.2) IL-
Joniškis

ĮVADINĖ DALIS

Vidaus audito atlikimo motyvai.

Joniškio rajono savivaldybės administracijos administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo per 2024 m. II pusmetį vertinimo vidaus auditas atliktas įgyvendinant Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo nuostatas bei vadovaujantis Centralizuoto vidaus audito skyriaus 2025 m. veiklos planu, suderintu su savivaldybės meru ir patvirtintu administracijos direktoriaus.

Audituojamas subjektas.

Joniškio rajono savivaldybės administracijos struktūriniai padaliniai.

Vidaus audito apimtis.

Vidaus audito metu buvo vertinama Administracijos struktūrinių padalinių pateikta informacija apie administracinės naštos mažinimo priemonių, numatytų 2024–2026 metų Administracinės naštos mažinimo priemonių plane, vykdymą per 2024 m. II pusmetį.

Vidaus audito tikslas.

Nustatyti, kaip įgyvendinamos administracinės naštos mažinimo priemonės, numatytos 2024–2026 metų Administracinės naštos mažinimo priemonių plane, ir įvertinti, ar numatytos priemonės tinkamai įgyvendinamos, ar laikomasi vykdymo terminų.

Vidaus audito metodai ir vertinimo kriterijai

Vidaus auditas atliktas taikant dokumentų peržiūros ir vertinimo, struktūrinių padalinių pateiktos informacijos analizės, palyginimo, pokalbių su darbuotojais, viešos informacijos stebėjimo metodus.

Vidaus auditas atliktas vadovaujantis Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymu, Lietuvos Respublikos vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymu, Vidaus audito metodika, Savivaldybės tarybos sprendimais, Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymais.

Atliekant vidaus auditą daryta prielaida, kad visi struktūrinių padalinių pateikti duomenys yra teisingi, išsamūs ir galutiniai.

Vidaus audito vykdytojas

Centralizuoto vidaus audito skyriaus vyriausioji vidaus auditorė Zinaida Staškuvienė.

DĖSTOMOJI DALIS

Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo (toliau – Įstatymas) tikslas – užtikrinti darną administracinės naštos mažinimo procesą, orientuotą į piliečių, verslo subjektų ir valstybės interesus, kuo mažesnėmis sąnaudomis pasiekti teisės aktuose numatytų tikslų.

Įstatyme nurodyta, kad administracinės naštos mažinimo priemonės įtraukiamos į savivaldybių taryboms teikiamus tvirtinti strateginių veiklos planų projektus, o informacija apie administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymą skelbiama ir ne rečiau kaip kartą per pusmetį atnaujinama savivaldybių interneto svetainėse.

Joniškio rajono savivaldybės tarybos 2024 m. vasario 8 d. sprendimu Nr. T-1 patvirtintame Joniškio rajono savivaldybės 2024–2026 metų strateginiame veiklos plane numatytas 2024–2026 metų administracinės naštos mažinimo priemonių planas.

Informaciją, susijusią su administracinės naštos mažinimo priemonių faktiniu įgyvendinimu, pateikė Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius, Kanceliarijos skyrius, Teisės ir metrikacijos skyrius, Socialinės paramos ir sveikatos skyrius, Finansų skyrius bei seniūnijos.

Priemonė Nr. 1.1. Skatinti asmenis atlikti informacinio įpareigojimo veiksmus naudojantis informacine sistema „Infostatyba“, civilinės būklės aktų registravimo, liudijimų išdavimo informacine sistema „Mepis“, socialinės paramos šeimai informacine sistema „SPIS“.

Atlikus struktūrinių padalinių pateiktos informacijos analizę bei Administracinės naštos mažinimo priemonių plano vertinimą nustatyta, kad ši priemonė yra vykdoma.

SPIS yra realizuota galimybė gyventojams naudotis elektroninių viešųjų paslaugų rinkiniu, t. y. gyventojai elektroniniu būdu gali pateikti prašymus įvairioms socialinėms paslaugoms gauti. Piniginės socialinės paramos gavėjai elektroniniu būdu per SPIS pateikė 145 prašymus, o jaunos šeimos dėl finansinės paskatos įsigyjant pirmąjį būstą pateikė 14 prašymų.

Per IS „Infostatyba“ gyventojai pateikė 49 prašymus statybos leidimui gauti, 18 prašymų architektūriniais reikalavimams gauti ir 13 prašymų informuoti visuomenę apie parengtus statinių projektinius pasiūlymus.

Kiekvieno mėnesio pradžioje Joniškio rajono savivaldybės interneto svetainėje <https://joniskis.lt/veiklos-sritys/civiline-metrikacija/statistika/223> yra atnaujinama Civilinės metrikacijos informacija.

Teisės ir metrikacijos skyrius nuo 2024 m. liepos 1 d. iki gruodžio 31 d. per Metrikacijos ir gyvenamosios vietos deklaravimo informacinę sistemą (MGVD IS) gavo 269 dokumentus (30 piliečių prašymų, 239 dokumentus iš Lietuvos sveikatos priežiūros įstaigų ir Valstybinės teismo medicinos tarnybos).

Seniūnijose gyventojai naudodamiesi MGVD IS pateikė 176 prašymus, kitomis IS – 5 prašymus.

Priemonė Nr. 1.2. Reguliariai peržiūrėti ir Viešųjų ir administracinių paslaugų portale koreguoti administracinių paslaugų aprašymus.

Priemonė yra vykdoma.

Ši priemonė sietina su tinkamu Savivaldybei priskirtų funkcijų įgyvendinimu, nukreipta į administracinių paslaugų kokybės gerinimą bei jų perkėlimą į elektroninę erdvę.

Administracinių paslaugų aprašymai tvarkomi VIISP Elektroninių valdžios vartų portale (toliau – VIISP portalas, prieiga internetu <https://www.epaslaugos.lt>). Teikiamų administracinių paslaugų sąrašas patvirtintas Joniškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2024 m. balandžio 22 d. įsakymu Nr. A-210. Šis sąrašas skelbiamas savivaldybės interneto svetainėje <https://joniskis.lt/savivaldybe/paslaugos/77>.

Informacija apie administracinių paslaugų tikslinimus per 2024 metus pateikta ataskaitos 2 priede.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2024 m. birželio 5 d. įsakymu Nr. A1-384 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2020 m. birželio 30 d. įsakymo Nr. A1-622 „Dėl socialinės priežiūros akreditavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ 2024 m. rugpjūčio 23 d. Joniškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr. M-488 pakeistas Socialinės priežiūros akreditavimo ir teikiamos akredituotos socialinės priežiūros kokybės kontrolės Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašas.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2024 m. birželio 25 d. įsakymu Nr. A1-428 „Dėl Lietuvos respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2006 m. balandžio 5 d. įsakymo Nr. A1-94 „Dėl asmens (šeimos) socialinių paslaugų poreikio nustatymo ir skyrimo tvarkos aprašo ir senyvo amžiaus asmens bei suaugusio asmens su negalia socialinės globos poreikio nustatymo metodikos patvirtinimo“ pakeitimo“, 2024 m. lapkričio 21 d. Joniškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr. M-613 pakeistas Asmens (šeimos) socialinių paslaugų poreikio nustatymo, socialinių paslaugų skyrimo, nutraukimo ir sustabdymo Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašas.

Administracinių paslaugų aprašymai buvo reguliariai peržiūrimi. Detalesnė informacija apie Administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymą per ataskaitinį laikotarpį pateikta ataskaitos 1 priede *Joniškio rajono savivaldybės administracinės naštos mažinimo priemonių įgyvendinimas per laikotarpį nuo 2024 m. liepos 1 d. iki 2024 m. gruodžio 31 d.*

Priemonė Nr. 1.3. Teisinio reguliavimo sukeltos administracinės naštos sumažinimas tikslinėms grupėms.

Priemonė yra vykdoma.

Joniškio rajono savivaldybės tarybos 2024 m. lapkričio 28 d. sprendimu Nr. T-212 „Dėl Joniškio rajono savivaldybės tarybos 2012 m. balandžio 26 d. sprendimo Nr. T-68 „Dėl Joniškio rajono savivaldybės vietinių rinkliavų už leidimo prekiauti, teikti paslaugas, organizuoti komercinius renginius viešosiose vietose išdavimą nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo“, patvirtinta nauja Joniškio rajono savivaldybės vietinių rinkliavų už leidimo prekiauti, teikti paslaugas, organizuoti komercinius renginius viešosiose vietose išdavimą nuostatų redakcija. Naujoje nuostatų redakcijoje, atsižvelgus į Savivaldybės seniūnijų seniūnų siūlymus, pakoreguoti rinkliavų dydžiai, apibrėžtos naujos aiškesnės nuostatos ir panaikintos nebeaktualios nuostatos.

Vadovaujantis Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2024 m. birželio 11 d. įsakymu Nr. A1-397 „Dėl mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo patvirtinimo“ 2024 m. rugsėjo 26 d. Joniškio rajono savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T-178 „Dėl Mokėjimo už socialines paslaugas Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtintas Mokėjimo už socialines paslaugas Joniškio

rajono savivaldybėje tvarkos aprašas. Jis pakeitė keletą anksčiau galiojusių socialinių paslaugų teikimą ir apmokėjimą reglamentavusių teisės aktų. Taip buvo sudaryta galimybė informaciją apie socialinių paslaugų apmokėjimą rasti viename teisės akte.

Joniškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr. M-614 „Dėl transporto organizavimo paslaugos teikimo Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtintas Transporto organizavimo paslaugos teikimo Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašas numato, kad transporto organizavimo paslaugos gavėjų prašymai teikiami vieną kartą per metus, o metų laikotarpyje paslauga teikiama susisiekus su paslaugos teikėju ir suderinus paslaugos teikimo datą ir laiką telefonu. Anksčiau galiojęs Joniškio rajono savivaldybės tarybos 2013 m. birželio 27 d. sprendimu Nr. T-101 patvirtintas Transporto paslaugų teikimo specialiaisiais automobiliais Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašas numatė, kad prašymą reikia teikti kiekvieną kartą norint pasinaudoti paslauga. Pakeitus reglamentavimą taupomas paslaugos gavėjų ir paslaugą teikiančios įstaigos darbuotojų laikas ir resursai.

Priemonė Nr. 1.4. Diegti naujas ir tobulinti jau veikiančias informacines sistemas. Paslaugų teikimo gyventojams sistemų tobulinimo veiklos buvo vykdomos.

Nuo 2024 m. rugpjūčio mėn. Joniškio rajono savivaldybės administracija, siekdama mažinti administracinę naštą, tobulinti pinigines socialinės paramos prašymų priėmimo bei išmokų skyrimo procesą, įsidiėgė socialinių išmokų apskaitos sistemos „Parama“ papildomą modulį „Virtuali byla“. VByla modulis suteikia galimybę darbuotojams, skiriantiems pinigines paramą, visus pareiškėjų prašymus ir prie jų pridėtus dokumentus matyti ir rinkti vienoje vietoje – elektroninėje erdvėje. Tai užtikrina galimybę greičiau įvertinti ne tik priimtų prašymų skaičių, bet ir nustatyti, per kiekio laiko seniūnijų išmokų specialistai prašymą su reikiamais dokumentais paruošia Skyriaus socialinių išmokų specialistėms jį vertinti ir skirti pinigines paramą.

Be virtualių bylų modulio, įdiegta ir biometrinių parašo paslauga, kuri leidžia gyventojams seniūnijoje užpildytą prašymą planšetėje pasirašyti biometriniu parašu.

Papildomai įdiegta trumpųjų žinučių (SMS) siuntimo paslauga, kuri atvėrė galimybę pareiškėjams informaciją apie priimtą sprendimą dėl pinigines socialinės paramos gauti telefonu. SMS siuntimo paslauga Joniškio rajono savivaldybės administracijai sumažino pašto paslaugų išlaidas.

Įsigytas Elektroninių paslaugų užsakymo portalas gyventojams (integruotas su DVS Kontora ir VIISP).

Administracines paslaugas gyventojai gali užsisakyti naudodamiesi valstybinėmis informacinėmis sistemomis.

Informacinių technologijų sprendimai padeda mažinti administracinę naštą gyventojams ir verslui, sudaromos galimybės viešąsias paslaugas pasiekti greičiau ir paprasčiau, nepriklausomai nuo laiko ar vietos faktoriaus. Administracines paslaugas perkeliant į elektroninę erdvę sukuriama galimybė padidinti viešojo sektoriaus veiklos efektyvumą – mažinamos viešojo sektoriaus sąnaudos bei kuriamos prielaidos skaidresnei veiklai.

IŠVADOS

Vidaus audito metu nustatyta, kad savivaldybės administracija laikėsi Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo nuostatų, buvo vykdomos strateginiame veiklos plane numatytos administracinės naštos mažinimo priemonės.

Administracinės naštos mažinimo priemonių įgyvendinimas per 2024 m. II pusmetį užtikrino teikiamų administracinių paslaugų prieinamumą, veiklos procesų tobulinimą, prisidėjo prie administracinės naštos gyventojams ir verslui mažinimo.

Vidaus audito metu, atsižvelgiant į pateiktą informaciją apie administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymą, nustatyta, kad Savivaldybės administracijos padaliniai 2024 m. II pusmetyje įgyvendino visas Administracinės naštos mažinimo 2024–2026 metų priemonių plane numatytas priemones. Vidaus kontrolė audituotoje srityje vertinama labai gerai

Atsižvelgiant į paminėtus faktus rekomendacijos neteikiamos.

Centralizuoto vidaus audito skyriaus
vyr. vidaus auditorė

Zinaida Staškuvienė

**JONIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACINĖS NAŠTOS MAŽINIMO PRIEMONIŲ ĮGYVENDINIMAS PER LAIKOTARPI
NUO 2024 M. LIEPOS 1 D. IKI 2024 M. GRUODŽIO 31 D.**

Eil. Nr.	Priemonė	Priemonės įvykdymo vertinimo kriterijus	Vykdytojai	Priemonės įgyvendinimas (rezultatas) iki 2024-12-31
1.	Skatinti asmenis atlikti informacinio įpareigojimo veiksmus naudojantis informacine sistema „Infostatyba“, civilinės būklės aktų registravimo, liudijimų išdavimo informacine sistema „Mepis“, socialinės paramos šeimai informacine sistema „SPIS“	Teikiamos atnaujintos informacijos savivaldybės interneto svetainėje skaičius	Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius Socialinės paramos ir sveikatos skyrius Teisės ir metrikacijos skyrius,	Per IS „Infostatyba“ gyventojai pateikė:49 prašymai statybos leidimui gauti, 18 prašymų architektūriniais reikalavimams gauti ir 13 prašymų informuoti visuomenę apie parengtus statinių projektinius pasiūlymus. Prašymai 100% pateikti per IS „Infostatyba“ Piniginės socialinės paramos gavėjai elektroniniu būdu per SPIS pateikė 145 prašymus, o jaunos šeimos dėl finansinės paskatos, įsigyjant pirmąjį būstą, pateikė 14 prašymų. Civilinės metrikacijos informacija atnaujinama ir skelbiama kiekvieno mėnesio pradžioje savivaldybės interneto svetainėje https://joniskis.lt/veiklos-sritys/civiline-metrikacija/statistika/223 . Teisės ir metrikacijos skyrius nuo 2024 m. liepos 1 d. iki gruodžio 31 d. per Metrikacijos ir gyvenamosios vietos deklaravimo informacinę sistemą (MGVD IS) gavo 269 dokumentus (30 piliečių prašymų, 239 dokumentus iš Lietuvos sveikatos priežiūros įstaigų ir Valstybinės teismo medicinos tarnybos).
2.	Reguliariai peržiūrėti ir Viešųjų ir administracinių paslaugų portale koreguoti administracinių paslaugų aprašymus	Nuolat peržiūrimų ir atnaujinamų administracinių paslaugų aprašų skaičius. Administracinių paslaugų teikimo aprašymai, atsižvelgiant veiklos ir teisės aktų, reglamentuojančių šių paslaugų teikimą, pakeitimus, peržiūrimi ir prireikus atnaujinami ne vėliau	Pagal kompetenciją savivaldybės administracijos struktūriniai padaliniai	Nuo 2024 m. liepos 1 d. iki 2024 m. gruodžio 31 d. administracinių paslaugų aprašymai buvo atnaujinti, vadovaujantis patvirtintu Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2009 m. gruodžio 1 d. įsakymu Nr. 1V-644 (Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2024 m. rugpjūčio 26 d. įsakymo Nr. 1V-518 redakcija). Iš 62 savivaldybės teikiamų administracinių paslaugų aprašymų atnaujinta ir Vidaus reikalų ministerijos patvirtinta 51.

		<p>kaip per 20 darbo dienų nuo tokių pasikeitimų įsigaliojimo dienos</p>		<p>Administracinių paslaugų aprašymai tvarkomi VIISP Elektroninių valdžios vartų portale (toliau – VIISP portalas, prieiga internetu https://www.epaslaugos.lt).</p> <p>Teikiamų administracinių paslaugų sąrašas patvirtintas Joniškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2024 m. balandžio 22 d. įsakymu Nr. A-210. Sąrašas skelbiamas savivaldybės interneto svetainėje https://joniskis.lt/savivaldybe/paslaugos/77</p> <p>Informacija apie administracinių paslaugų tikslinimus per 2024 metus pateikiama priede.</p> <p>2024 m. rugpjūčio 23 d. Joniškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr. M-488 pakeistas Socialinės priežiūros akreditavimo ir teikiamos akredituotos socialinės priežiūros kokybės kontrolės Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašas.</p> <p>2024 m. lapkričio 21 d. Joniškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr. M-613 pakeistas Asmens (šeimų) socialinių paslaugų poreikio nustatymo, socialinių paslaugų skyrimo, nutraukimo ir sustabdymo Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašas.</p>
3.	<p>Teisinio reguliavimo sukeltos administracinės naštos sumažinimas tikslinėms grupėms</p>	<p>Mažinti administracinę naštą, siekiant taupyti piliečių, savivaldybės institucijų, verslo subjektų ir valstybės finansinius, materialinius ir nematerialinius išteklius. Teisinio reguliavimo, priklausančio savivaldybės institucijų kompetencijai, analizė. Perteklinių, besidubliuojančių, neaktualių informacinių įpareigojimų identifikavimas ir teisės aktų, kuriuose nustatyti tokie</p>	<p>Pagal kompetenciją savivaldybės administracijos struktūriniai padaliniai</p>	<p>Joniškio rajono savivaldybės tarybos 2024 m. lapkričio 28 d. sprendimu Nr. T- 212 „Dėl Joniškio rajono savivaldybės tarybos 2012 m. balandžio 26 d. sprendimo Nr. T-68 „Dėl Joniškio rajono savivaldybės vietinių rinkliavų už leidimo prekiauti, teikti paslaugas, organizuoti komercinius renginius viešosiose vietose išdavimą nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo“, patvirtinta nauja Joniškio rajono savivaldybės vietinių rinkliavų už leidimo prekiauti, teikti paslaugas, organizuoti komercinius renginius viešosiose vietose išdavimą nuostatų redakcija.</p> <p>2024 m. rugsėjo 26 d. Joniškio rajono savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T-178 „Dėl Mokėjimo už</p>

		informaciniai įpareigojimai, pakeitimų projektų parengimas ir pateikimas juos priimančiam subjektui.		socialines paslaugas Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtintas Mokėjimo už socialines paslaugas Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašas. Joniškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr. M-614 „Dėl transporto organizavimo paslaugos teikimo Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtintas Transporto organizavimo paslaugos teikimo Joniškio rajono savivaldybėje tvarkos aprašas.
4.	Diegti naujas ir tobulinti jau veikiančias informacines sistemas	Įdiegtų ar patobulintų informacinių sistemų skaičius	Kanceliarijos skyrius, Infrastruktūros skyrius, Finansų skyrius, Socialinės paramos ir sveikatos skyrius	Administracines paslaugas gyventojai gali užsisakyti naudojantis valstybinėmis informacinėmis sistemomis: - <i>VIISP – Valstybės informacinių išteklių sąveikumo platforma / elektroniniai valdžios vartai</i> (www.epaslaugos.lt) - <i>MGVDIS – Metrikacijos ir gyvenamosios vietos deklaravimo informacinė sistema</i> (mgvdisorinis.registrucentras.lt) - <i>TPDR – Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų registras</i> (www.tpdr.lt) - <i>Infostatyba – išorinė informacinė sistema statybų klausimais</i> (www.planuojustatau.lt) - <i>SPIS - Socialinių paslaugų informacinė sistema</i> (www.spis.lt) Įsigyta: – Elektroninių paslaugų užsakymo portalas gyventojams (integruotas su DVS Kontora ir VIISP); – Socialinių išmokų apskaitos informacinės sistemos „Parama“ funkcionalumo plėtra sukonfigūruojant Biometrinio parašo sprendimą ir teikti Biometrinio parašo teikimo paslaugą (elektroninė byla). Įdiegta socialinių išmokų apskaitos sistemos „Parama“ papildomas modulis „Virtuali byla“

JONIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS TEIKIAMŲ ADMINISTRACINIŲ PASLAUGŲ SĄRAŠAS

Eil. Nr.	Paslaugos kodas	Paslaugos pavadinimas	Elektroninė / neelektroninė paslauga	Atsakingas padalinys	Informacija apie administracinės paslaugos tikslinimą
1. Archyvas, pažymų ir kitų dokumentų išdavimas					
1.1.	PASA00066	<u>Archyvinių dokumentų išrašų, nuorašų ar kopijų iš savivaldybės veiklos archyvo ir (arba) likviduotų juridinių asmenų archyvo išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Kanceliarijos skyrius	Patvirtinta. 2024-08-01
1.2.	PASA00068	<u>Pažymos dėl likviduojamo juridinio asmens dokumentų perdavimo toliau saugoti ar perduotinių toliau saugoti dokumentų neturėjimo, išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Kanceliarijos skyrius	Patvirtinta. 2024-08-02
1.3.	PASA00042	<u>Leidimo laidoti išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Seniūnijos	Patvirtinta. 2024-08-01
1.4.	PASA00069	<u>Charakteristikos, būtinos leidimui laikyti ginklą, išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Seniūnijos	Patvirtinta. 2024-08-06
1.5.	PASA00043	<u>Pažymos, patvirtinančios žmogaus palaidojimo vietą ir laiką, išdavimas</u>	Ne	Seniūnijos	Patvirtinta. 2024-08-01
2. Civilinė metrikacija					
2.1.	PASA00048	<u>Bažnyčios (konfesijų) nustatyta tvarka sudarytos santuokos įtraukimas į apskaitą</u>	Ne	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-02.
2.2.	PASA00064	<u>Civilinės būklės akto įrašo anuliavimas, atkūrimas, pakeitimas ar papildymas</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta. 2024-09-09
2.3.	PASA00065	<u>Civilinės būklės akto įrašo kopijos, nuorašo, išrašo išdavimas</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-02, pateikta vertinimui. 2024-09-19.
2.4.	PASA00049	<u>Gimimo registravimas</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-02, pateikta vertinimui. 2024-09-19.
2.5.	PASA00055	<u>Pažymos, patvirtinančios kliūčių sudaryti santuoką nebuvimą, išdavimas</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-28, pateikta vertinimui. 2024-09-19, prašymas patikslintas dar kartą ir pateiktas vertinimui 2024-10-16.
2.6.	PASA00053	<u>Santuokos registravimas</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-28, pateikta vertinimui. 2024-09-19, prašymas patikslintas dar kartą ir pateiktas vertinimui 2024-10-15.

2.7.	PASA00052	<u>Tėvystės pripažinimo registravimas</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-12-07, pateikta vertinimui. 2024-09-19, prašymas patikslintas dar kartą ir pateiktas vertinimui 2024-10-15.
2.8.	PASA00050	<u>Užsienio valstybėje gimusio vaiko gimimo įtraukimas į apskaitą</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-02, pateikta vertinimui. 2024-09-19, patvirtinta 2024-10-02
2.9.	PASA00057	<u>Užsienio valstybėje įregistruotos ar nutrauktos santuokos įtraukimas į apskaitą</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-28, pateikta vertinimui. 2024-09-19, prašymas patikslintas dar kartą ir pateiktas vertinimui 2024-10-15.
2.10.	PASA00047	<u>Užsienio valstybėje mirusio asmens mirties įtraukimas į apskaitą</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-28, 2024-10-16 prašymas patikslintas ir pateiktas vertinimui.
2.11.	PASA00062	<u>Vardo, pavardės keitimo registravimas</u>	Taip (MGVDIS ²)	Teisės ir metrikacijos skyrius	Patvirtinta 2024-10-02, pateikta vertinimui. 2024-09-19,
3. Socialinė parama					
3.1.	PASA00059	<u>Pažymos, patvirtinančios gaunamas socialines pajamas, išdavimas</u>	Ne	Socialinės paramos ir sveikatos skyrius	Patvirtinta 2024-10-15, pateikta vertinimui. 2024-10-01. Pakoreguotas prašymas ir vėl pateiktas vertinimui- 2024-10-09.
3.2.	PASA00060	<u>Informacijos, savivaldybės teritorijoje gyvenantiems Europos Sąjungos ir Europos ekonominės erdvės piliečiams bei Europos Sąjungoje ir Europos ekonominėje erdvėje gyvenantiems Lietuvos piliečiams apie šeimai išmokėtas vaiko išmokas ar šeimos nario mirties atveju išmokėtas išmokas, pateikimas</u>	Ne	Socialinės paramos ir sveikatos skyrius	Patvirtinta 2024-12-07, pateikta vertinimui 2024-10-02.
4. Socialinio būsto nuoma, finansinė paskata būstui įsigyti					
4.1.	PASA00031	<u>Pažymos apie teisę į valstybės paramą būstui įsigyti išdavimas</u>	Ne	Infrastruktūros skyrius	Patvirtinta 2024-11-18, 2024-10-16 prašymas tikslintas ir pateiktas vertinimui.
4.2.	PASA00030	<u>Pažymos dėl teisės į kredito, paimto daugiabučiam namui atnaujinti (modernizuoti), ir palūkanų apmokėjimą išdavimas</u>	Ne	Socialinės paramos ir sveikatos skyrius	Patvirtinta 2024-11-25, 2024-10-17 pateikta vertinimui.
4.3.	PASA00032	<u>Pažymos, patvirtinančios jaunos šeimos teisę į finansinę paskatą pirmąjį būstą įsigyjantiems jaunos šeimoms, išdavimas</u>	Taip (SPIS ⁵)	Socialinės paramos ir sveikatos skyrius	Patvirtinta 2024-02-07, 2024-10-29 išsaugotas. 2025-01-30 pateiktas vertinimui.

4.4.	PASA00061	<u>Šeimų ir asmenų įrašymas į Šeimų ir asmenų, turinčių teisę į socialinį būstą, sąrašą</u>	Ne	Infrastruktūros skyrius	Patvirtinta 2024-10-08
5. Gyvenamosios vietos deklaravimas					
5.1.	PASA00041	<u>Pažymos apie paskutinę asmens deklaruotą gyvenamąją vietą išdavimas</u>	Ne	Seniūnijos	Patvirtinta 2024-10-16, Pateikta vertinimui 2024-09-30, aprašymas koreguotas ir pateiktas tolimesniam vertinimui 2024-10-09.
5.2.	PASA00035	<u>Pažymos gyvenamosios patalpos savininkui (bendraturčiui), patvirtinančios jam nuosavybės teise priklausančioje gyvenamojoje patalpoje savo gyvenamąją vietą deklaravusius asmenis, išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Seniūnijos	Patvirtinta 2024-09-04.
5.3.	PASA00039	<u>Pažymos, patvirtinančios asmens deklaruotą gyvenamąją vietą išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Seniūnijos	Patvirtinta 2024-09-04.
5.4.	PASA00040	<u>Pažymos, patvirtinančios, kad asmuo yra įtrauktas į gyvenamosios vietos nedeklaravusių asmenų apskaitą, išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Seniūnijos	Patvirtinta 2024-09-04.
5.5.	PASA00038	<u>Įtraukimas į gyvenamosios vietos nedeklaravusių asmenų apskaitą</u>	Ne	Seniūnijos	
5.6.	PASA00036	Gyvenamosios vietos deklaravimas, deklaravimo duomenų taisymas, keitimas ar naikinimas	Taip (VIISP ¹)	Seniūnijos	Abi šios paslaugos turi po vieną tipinį aprašymą, o konkreti savivaldybė pasirenkama jau po to, kai asmuo nustato savo tapatybę.
5.7.	PASA00037	Išvykimo iš Lietuvos Respublikos ilgesniam nei šešių mėnesių laikotarpiui deklaravimas	Taip (MGVDIS ²)	Seniūnijos	Abi šios paslaugos turi po vieną tipinį aprašymą, o konkreti savivaldybė pasirenkama jau po to, kai asmuo nustato savo tapatybę.
6. Teritorijų planavimas, statyba, paveldas, želdinių priežiūra					
6.1.	PASA00025	<u>Informacijos apie numatomą teritorijų planavimą pareiškėjo prašymu priėmimas ir skelbimas savivaldybės interneto svetainėje visuomenės informavimo tikslais</u>	Ne	Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius	Patvirtinta 2024-10-02.
6.2.	PASA00028	<u>Informacijos apie numatomų statinių projektavimą priėmimas ir paskelbimas visuomenės informavimo tikslais</u>	Taip (Infostatyba ⁴)	Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius	Patvirtinta 2024-12-07, pateikta vertinimui 2024-10-02. Aprašymas patikslintas ir vėl pateiktas vertinimui, 2024-10-14.

6.3.	PASA00020	<u>Kultūros paveldo objekto būklės patikrinimo akto išdavimas</u>	Ne	Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius	Patvirtinta 2024-10-28, pateikta vertinimui 2024-10-02. Aprašymas patikslintas ir vėl pateiktas vertinimui, 2024-10-15.
6.4.	PASA00021	<u>Leidimo kirsti, persodinti, kitaip pašalinti, genėti saugotinus medžius ir krūmus išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius	Patvirtinta 2024-09-05.
6.5.	PASA00024	<u>Statybą leidžiančių dokumentų išdavimas, galiojimo sustabdymas, galiojimo sustabdymo panaikinimas arba galiojimo panaikinimas</u>	Taip (Infostatyba ⁴)	Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius	Patvirtinta 2024-11-18, 2024-10-17 pateikta vertinimui.
6.6.	PASA00026	<u>Teritorijų planavimo dokumentų įregistravimas</u> <u>Teritorijų planavimo dokumentų registre</u>	Taip (TPDR ³)	Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius	Patvirtinta 2024-11-18, 2024-10-17 pateikta vertinimui.
7. Saugus eismas, viešoji tvarka					
7.1.	PASA00002	<u>Leidimo įrengti automobilių stovėjimo neįgaliesiems kelio ženklą suteikimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Infrastruktūros skyrius	Patvirtinta 2024-11-11, 2024-10-24 pateikta vertinimui
7.2.	PASA00004	<u>Leidimo įrengti, koreguoti arba panaikinti kelio ženklus gyvenamųjų vietovių gatvėse ir vietinės reikšmės keliuose išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Infrastruktūros skyrius	Patvirtinta 2024-11-05, 2024-10-21 pateikta vertinimui
7.3.	PASA00003	<u>Leidimo, suteikiančio teisę transporto priemonėms stovėti kelio ženklo "P" (rezervuota) galiojimo zonoje išdavimas, dublikato išdavimas ar galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Infrastruktūros skyrius	Savivaldybė šiuo metu tokios paslaugos neteikia
7.4.	PASA000005	<u>Sutikimo važiuoti didžiagabarite ir (ar) sunkiasvore transporto priemone ar jos junginiu savivaldybės keliais išdavimas arba jame nurodytos transporto priemonės keitimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Infrastruktūros skyrius	Patvirtinta 2024-11-15, pateikta vertinimui 2024-10-21
7.5.	PASA00027	<u>Pranešimo apie triukšmo šaltinio valdytojo planuojamus statybos, remonto, montavimo darbus gyvenamosiose vietovėse priėmimas</u>	Ne	Infrastruktūros skyriaus Viešosios tvarkos poskyris	Patvirtinta 2024-11-25, pateikta vertinimui 2024-10-21
8. Žemės nuomos mokesčiai					
8.1.	PASA00016	<u>Juridinių asmenų valstybinės žemės nuomos mokesčio deklaracijų priėmimas ir tvirtinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Finansų skyrius	Neperkelta info iš PASIS
8.2.	PASA00017	<u>Pažymos, patvirtinančios atsiskaitymą už valstybinės žemės nuomą, išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Finansų skyrius	Patvirtinta 2024-12-07, 2024-11-04 pateikta vertinimui.

9. Turto valdymas, infrastruktūra					
9.1.	PASA00022	<u>Leidimo atlikti kasmetinio darbus savivaldybės viešojo naudojimo teritorijoje, atitverti ją ar jos dalį arba apriboti eismą joje išdavimas, galiojimo pratęsimas, galiojimo sustabdymas, galiojimo sustabdymo panaikinimas, galiojimo panaikinimas arba pranešimo apie beiotus vykdyti gyvulinis darbus priėmimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Infrastruktūros skyrius	Patvirtinta 2024-12-07, 2024-10-24 pateikta vertinimui, 2024-11-11 patikslinta.
9.2.	PASA00033	<u>Pažymos, patvirtinančios naujai suformuoto nekilnojamojo turto kadastro objekto galimybę naudoti pagal paskirti, išdavimas</u>	Ne	Infrastruktūros skyrius	Patvirtinta 2024-10-15, pateikta vertinimui. 2024-09-30. Aprašymas patikslintas dar kartą ir pateiktas vertinimui 2024-10-09
10. Verslo licencijos, leidimai					
10.1.	PASA00071	<u>Leidimo įrengti išorinę reklamą ar keisti spalvinį ar grafinį jos vaizdą savivaldybės teritorijoje išdavimas, galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius	Patvirtinta 2024-12-07, 2024-10-24 pateikta vertinimui. 2024-11-11 aprašymas patikslintas dar kartą ir pateiktas vertinimui.
10.2.	PASA00008	<u>Leidimo įvežti, įsigyti, laikyti, veisti pavojingus šunis ar jais prekiauti išdavimas, dublikato išdavimas, papildymas, patikslinimas, galiojimo sustabdymas, galiojimo sustabdymo panaikinimas arba galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Infrastruktūros skyriaus Viešosios tvarkos poskyris	Patvirtinta 2024-10-28, Pateikta vertinimui 2024-09-27. Aprašymas patikslintas dar kartą ir pateiktas vertinimui 2024-10-16.
10.3.	PASA00056	<u>Leidimo organizuoti renginį išdavimas, dublikato išdavimas, galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Švietimo, kultūros ir sporto skyrius	Patvirtinta 2024-12-07, 2024-10-16 pateikta vertinimui.
10.4.	PASA00070	<u>Leidimo prekiauti ir (ar) teikti paslaugas renginio metu išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Seniūnijos	Patvirtinta 2024-09-04.
10.5.	PASA00067	<u>Leidimo prekiauti ir (ar) teikti paslaugas viešosiose vietose išdavimas, dublikato išdavimas, papildymas, patikslinimas, galiojimo sustabdymas, galiojimo sustabdymo panaikinimas arba galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Seniūnijos	Patvirtinta 2024-09-04.
10.6.	PASA00023	<u>Licencijos verstis mažmenine prekyba alkoholiniais gėrimais išdavimas, papildymas, patikslinimas, galiojimo sustabdymas, galiojimo sustabdymo panaikinimas arba galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Finansų skyrius	2024-11-04 išsaugotas. 2025-01-27 pateikta vertinimui.

10.7.	PASA00034	<u>Licencijos verstis mažmenine prekyba su tabako gaminiais susijusiais gaminiais išdavimas, papildymas, patikslinimas, galiojimo sustabdymas, galiojimo sustabdymo panaikinimas arba galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Finansų skyrius	2025-02-07 patvirtinta, 2025-01-28 pateikta vertinimui.
10.8.	PASA00045	<u>Licencijos verstis mažmenine prekyba tabako gaminiais išdavimas, papildymas, patikslinimas, galiojimo sustabdymas, galiojimo sustabdymo panaikinimas arba galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Finansų skyrius	2025-02-07 patvirtinta, 2025-01-28 pateikta vertinimui.
10.9.	PASA00012	<u>Licencijos verstis mažmenine prekyba alkoholiniais gėrimais kurortinio, poilsio bei turizmo sezono metu išdavimas, dublikato išdavimas, papildymas, patikslinimas, galiojimo sustabdymas, galiojimo sustabdymo panaikinimas arba galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Finansų skyrius	2025-01-28 pateikta vertinimui.
10.10.	PASA00029	<u>Šilumos tiekimo licencijos išdavimas, keitimas, dublikato išdavimas ar galiojimo panaikinimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Finansų skyrius	Patvirtinta, 2025-02-07, 2024-11-13 pateikta vertinimui, 2025-01-27 aprašymas tikslinimas ir pateiktas vertinimui.
10.11.	PASA00001	<u>Vienkartinės licencijos verstis mažmenine prekyba alkoholiniais gėrimais išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Finansų skyrius	2024-11-13 išsaugotas juodraštis, 2025-01-27 pateiktas vertinimui.
11. Žemės ūkis					
11.1.	PASA00015	<u>Pažymos apie žemės ūkio valdos ekonominį dydį, išreikštą europinio dydžio vienetu (EDV), išdavimas</u>	Ne	Žemės ūkio skyrius	Patvirtinta 2024-12-07, 2024-11-04 pateikta vertinimui.
11.2.	PASA00014	<u>Pažymos patvirtinančios žemės dirbimą (Nacionalinei mokėjimo agentūrai) išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Žemės ūkio skyrius	Patvirtinta 2024-11-15, 2024-11-04 pateikta vertinimui.
11.3.	PASA00019	<u>Akto, patvirtinančio nustatytą medžiojamųjų gyvūnų padarytą žalą žemės ūkio pasėliams, miškui, gyvūnams, gyvuliams, hidrotechnikos ar melioracijos įrenginiams, išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Žemės ūkio skyrius	Patvirtintas 2024-11-15, 2024-10-29 pateikta vertinimui.
11.4.	PASA00013	<u>Pažymos, patvirtinančios ūkininko ūkyje ir (arba) žemės ūkio valdoje vykdomas pagrindinę bei papildomas žemės ūkio ekonomines veiklas, išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Žemės ūkio skyrius	Patvirtintas 2024-12-07. 2024-10-29 pateikta vertinimui.

11.5.	PASA00009	<u>Traktoriaus, savaeigės ar žemės ūkio mašinos ir jų priekabų įregistravimas, išregistravimas, keitimas, registracijos liudijimo dublikato išdavimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Žemės ūkio skyrius	Patvirtinta 2024-07-25
11.6.	PASA00010	<u>Ūkininko ūkio įregistravimas, duomenų pasikeitimas, paveldėjimo įregistravimas, pažymėjimo dublikato išdavimas, perkėlimas į kitą savivaldybę, partnerio išregistravimas ar išregistravimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Žemės ūkio skyrius	Patvirtinta 2024-12-07. 2024-10-30 pateikta vertinimui.
11.7.	PASA00011	<u>Žemės ūkio valdų įregistravimas, išregistravimas Žemės ūkio ir kaimo verslo valdų registre, duomenų atnaujinimas, keitimas</u>	Taip (VIISP ¹)	Žemės ūkio skyrius	Patvirtinta 2024-12-07. 2024-10-30 Pateikta vertinimui.

Visi šiame sąrašė išvardytų paslaugų aprašymai skelbiami Viešųjų ir administracinių paslaugų stebėsenos ir analizės informacinėje sistemoje – Elektroniniai valdžios vartai

<https://www.epaslaugos.lt>

¹VIISP– Valstybės informacinių išteklių sąveikumo platforma / elektroniniai valdžios vartai

²MGVDIS – Metrikacijos ir gyvenamosios vietos deklaravimo informacinė sistema

³TPDR – Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų registras (<http://www.tpdr.lt/>)

⁴Infostatyba – išorinė informacinė sistema statybų klausimais (<https://www.planuojustatau.lt/>)

⁵SPIS - Socialinių paslaugų informacinė sistema